

Mariborske novice.

Našim izobražencem. Delavec med delavci bi moral biti katoliški izobraženec. Duhovnik, profesor, zdravnik, odvetnik, uradnik, vsi bi naj bili najprvo dosledni. Oni morajo biti proletarci v tem pomenu, da tisto, kar učijo, pišejo, priporočajo, za kar se potegujejo in borijo, tudi sami izpolnujejo, uvažujejo, ter tako z lepim vzgledom ročnega proletarca naravnost pritegnejo, da veruje in smatra za dobro in potrebno vse, kar uče ter sprejete misli tudi nadalje

širi. Izobraženec, ki se naziva ali prišteva h katoliškim, mora biti pa tudi v resnici katoliški, v vsem življenju, najsi bo doma, v družini ali v javnem življenju. Krščanska načela, nauki Kristusovi, morajo biti tudi njemu smoter pravega krščanskega življenja. Katoliški izobraženec pa mora tudi rad zahajati med ljudstvo, biti mu mora učitelj — voditelj, rad ž njim občevati, ga učiti, izobraževati, mu svetovati, pomagati. Kajti tisti, ki prihaja le tupatam v naše vrste in morda celo bolj iz častihlepnosti, dobičkaželjnosti ali pa kot predstavitelj

tistega, kar so drugi s podrobnim in trudopolnim delom dosegli, ta ni pravi katoliški izobraženec, temveč politični klerikalec. Katoliški izobraženec pa mora biti tudi požrtvovalen; žrtvovati mora čas, pa tudi denar, zadnje velja osobito za premožnejše, za dobro stvar. Tega pa se marsikateri katoliški izobraženec brani, čeravno bi bil v to najbolj poklican. In še nekaj. Dolžnost katoliškega izobraženca je pa da deluje razven v svojem poklicu, tudi za koristi svojega bližnjega, splošnosti, ne pa da brezskrbno živi, med tem ko drugi delajo

in se mučijo. In ravno vsled tega sem napisal te vrstice v prvi vrsti na naslov onih 80 odstotkov katoliških izobražencev v Mariboru, ki ne vrše dolžnosti in jim je menda nepoznan rek: Ne le kar veleva mu stan, kar more, to mož je storiti dolžan. — A. Krepek. — (To vse velja v polni meri tudi za katoliške izobražence izven Maribora, Ur.)

»Novi čas« v vsako hišo!

Bilanca

I. delavskega konzumnega društva r. z. z o. z. v Ljubljani za računsko leto 1920-1921.

Aktiva			Pasiva		
	K	v		K	v
Gotovina	111.065	89	Saldo tek. rač.	10,444.309	24
Naložki v čekovnem uradu	7.068	68	Dolgo pri dobaviteljih	888.970	36
Zaloga blaga	10,993.747	42	Izposojila	56.561	74
Vrednostni papirji	25.249	44	Hranilne vloge članov	77.161	50
Terjatve pri dobaviteljih	447.552	96	Razni dolgovi	93.002	09
Terjatve pri članih	116.354	71	Deleži članov	426.032	95
Deleži pri tujih zavodih	173.130	—	Rezervni zaklad	105.813	57
Vrednost premičnin	237.715	—	Deležna rezerva	445.887	79
„ nepremičnin	378.588	—	Čisti dobiček	29.967	86
Naložki v banki	1.143	—			
Prehodni prejemki	14.721	—			
Kavcija embalaze	11.367	—			
Svota: 12,567.707 K 10 v			Svota: 12,567.707 K 10 v		

Celotni promet je znašal 366,600.335 K 82 v. — Blagovni promet 100,274 K 65 v. — Račun zgube in dobička 2,582.912 K 29 v. — Zadruga je štela ob zaključku računov 30. junija 1921, — 31 prodajaln z 11.606 člani; izstopilo jih je pa 167. — Skupno število deležev 12.145.

Za načelstvo:

Alojzij Kocmur načelnik, Anton Komlanc podnačelnik, Anton Kralj, Fran Kremžar, Ivanka Kosec odborniki.

Za nadzorstvo:

Janko Bidovec Kranj; Avgust Cvikelj, Miha Roškerc, Liza Cerkovnik, Fran Erce, Janko Jovan, Ig. Zaplotnik, Fran Sušnik, Ivanka Simončič, Fran Sajovic vsi iz Ljubljane; Anton Kompore Mengeš; Ivan Peternel Preska.

r Molitev za Zedinjene države. V washingtonskih arhivih so našli izvorni spis molitve, ki jo je opravil prvi predsednik U. S. A. George Washington za blagor zedinjenih držav. Molitev se glasi: »Vsemogočni Bog, resno molimo, da držiš Zedinjene države v Tvojem svetem varstvu; da ti nagiblješ srca državljanov k delovanju za podložnost vlade in gojenju bratske vzajemnosti ter ljubezni do sodržavljanov vseh Zedinjenih držav. In končno te prosimo, da bi ti dopadlo, obdržati nas z resnico in pravico, ljubeznijo in usmiljenjem, kakor tudi z dobrosrčnostjo, človekoljubjem in miroljubjem, ki so bila načela božjega Ustanovitelja naše blagoslovljene vere, kajti brez posnemanja Njegovih zgledov nam ni upati, da bi postali srečen narod. Usliši našo prošnjo, Gosposmo te, po Kristusu Jezusu, Gospodu našem. Amen.« — Čitali smo te dni, da hoče ministrstvo ver za »ujediničenec« Jugoslavijo sestaviti skupno molitev. Kaj, ko bi si gospodje vzeli za podlagu gornjo molitev? Ze, toda Washington je bil »klerikalec«, pa še kakšen!

r Irski konzulat v Pragi. Kakor pišejo češki listi, bo v bližnji bodočnosti ustanovljen v Pragi irski konzulat, ki bo poverjen s pospeševanjem trgovskih stikov s češkoslovaško republiko.

r Uvoz angleškega in nemškega volnenega blaga v češkoslovaško republiko. Češki trgovinski minister je izdal razglas, da ne bo zaenkrat dovoljen uvoz angleškega in nemškega volnenega blaga, kar ga je v transitnih skladiščih kakor tudi ni dovoljen dovoz nemškega volnenega blaga; uvoz angleškega volnenega blaga pa se mora omejiti na najmanjšo količino.

Izdaja konzorcij »Novega Časac.«
Urednik in odgovor. urednik Fr. Kremžar.
Tiska Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani.

Preklic.

Podpisani Jožef Hromc obžalujem in preklicujem vse žalitve, ki sem jih izrekel dne 2. jan. t. l. o Feliksu Svetku, mizarskemu mojstru v Dev. Mar. v Polju in se mu zahvaljujem, da je odstopil od kazenskega zasledovanja.

Ljubljana, dne 7. II. 1922.

Jože Hromc.

Za pleskarska in ličarska dela

se najtopleje priporoča slavnemu občinstvu in prečastiti duhovščini

oo Tone Malgaj oo

pleskar in ličar :: Ljubljana :: Kolodvorska ulica 6.

VZAJEMNI POSOJILNICI v LJUBLJANI
r. z. z o. z. (poleg nunske cerkve).

Hranilne vloge se **4%** brez odbitka rentnega obrestujejo in invalidnega davka.

Hranilne vloge se lahko vplačujejo potem pošto-čekovnega urada, vlagateljem so položalce brezplačno na razpolago. Posojila na zemljišča, zaznambo na službene prejemke, proti poroštvu itd.

Prometni zavod za premog d. d. v LJUBLJANI

prodaja iz slovenskih premoškovnikov

velenjski, šentjanski in trboveljski premog

vseh kakovosti in v celih vagonih po originalnih cenah premoškovnikov za domačo uporabo kakor tudi za industrijska podjetja in razpečava **prima čehoslovaški in angleški koks za livarne in domačo uporabo ter kovaški in črni premog**

Naslov: **Prometni zavod za premog d. d. v Ljubljani, Nunska ul. 19**

F. BRUMAT Ljubljana
Usakovrstno manufakture in tkanine
po konkurenčni cen.
Mestni trg 25. I.

Dobra gospodinja skrbi, da ima njena hiša pri najmanjših izdatkih vseeno snežnobelo perilo. Zato vporablja ona le

MILO z znamko „GAZELA“.

Najboljša in najsigurnejša prilika za štedenje!

Ljudska posojilnica

v Ljubljani, Miklošičeva cesta 6. (tik za frančiškansko cerkvijo) obrestuje hranilne vloge in vloge v tekočem računu po

3%

brez odbitka rentnega in invalidnega davka.

Ljudska posojilnica v Ljubljani je največja slovenska posojilnica in je imela koncem decembra 1921 nad 100 milijonov kron vlog in nad 1,100.000 kron rezervnih skladov. — Posojila se dovoljujejo na osebni kredit (proti menici), na hipoteke in v tekočem računu.

Širite „NOVI ČAS“

Tovarna JOS. REICH Barva vsakovrstno blago. Keramično zlati obleke. Svečniliška ovratniku, zapaznica in srajce.
Ljubljana, Poljanski nasip 4.
Podružnice: Seaborškova ul. 4.
Maribor Gosposka ul. 38.
Novo mesto Glavni trg.
Kočevje št. 39.

Jugoslovanska Union-banka

preje Mariborska eskompna banka

ustanovljena 1. 1872

Beograd, Gornja Radgona, Kranj, Ljubljana, Maribor, Murska Sobota, Velikovec
expozitura v Skofjiloki

Akcijski kapital K 30.000.000

Rezerve K 16.000.000

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje.